



**Projekt
PROTOKOŁU nr IV/2022 z Sesji
Rady Osiedla Kartowice-Różanka
w dniu 11 stycznia 2022 roku**

Sesja odbyła się w siedzibie Rady Osiedla, ul. Bałtycka 8, trwała od godz. 18:05 do godz. 20.15. W sesji wzięło udział 20 radnych (trzech radnych w trybie online), zgodnie z załączoną listą obecności (stanowi zał. Nr 1 do niniejszego protokołu).

Porządek obrad:

**PORZĄDEK OBRAD IV SESJI
RADY OSIEDLA KARŁOWICE-RÓŻANKA**

Termin: 11 stycznia 2022 roku, godz. 18:00

Siedziba Rady Osiedla Kartowice-Różanka, ul. Bałtycka 8

- I. Otwarcie sesji.
- II. Złożenie ślubowania przez radnych Rady Osiedla nieobecnych na pierwszej sesji Rady Osiedla Kartowice-Różanka.
- III. Ustalenie terminów comiesięcznych sesji Rady do końca roku 2022.
- IV. Przyjęcie wniosków i/lub opinii wypracowanych przez komisje tematyczne Rady.
- V. Podjęcie uchwały Rady w sprawie poprawienia bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych na terenie osiedla.
- VI. Zajęcie stanowiska Rady w temacie zmiany MPZP w rejonie ulic Kamieńskiego, Kępińska, Torowa.
- VII. Zajęcie stanowiska Rady w temacie wystawienia na sprzedaż wieży ciśnieni przy pl. Daniłowskiego.
- VIII. Zajęcie stanowiska Rady w sprawie prośby o pomoc RO Wojszyce: „Wstrzymajmy sprzedaż ostatniej gminnej nieruchomości na Wojszycach (Pawia 30)”.
- IX. Zajęcie stanowiska Rady w sprawie apelu mieszkańców w ramach inicjatywy „Spod ziemi patrzy Breslau”.
- X. Omówienie tematu związanego z projektem tramwaju wodnego.
- XI. Zapytania i wolne wnioski z możliwością podejmowania uchwał.
- XII. Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji Rady Osiedla.
- XIII. Zamknięcie obrad.

**Ad I.
Otwarcie Sesji.**

Sesję otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Osiedla Kartowice-Różanka Jakub Boberski. Sesja odbyła się w trybie hybrydowym.

Radni uczestniczący w sesji stacjonarnie:

Boberski Jakub
Bolek Radosław
Burnecka Małgorzata
Eckardt Kajetan
Grygoruk Radosław
Kaczkowska Magdalena
Kaczkowski Łukasz
Kiliszkiewicz Alicja
Klamka Artur
Kozłowski Henryk
Marcinkowska Agnieszka
Milewski Edward
Puciłowska Renata
Skowron Roman
Suś Paweł
Wieczorek Dorota
Zaporowski Michał

Radni uczestniczący w sesji zdalnie:

Lipiński Mariusz
Mazela Ewa
Zankowski Przemysław

Przewodniczący odczytał porządek obrad.

**Ad II.
Złożenie ślubowania przez radnych Rady Osiedla nieobecnych na
pierwszej sesji Rady Osiedla Kartowice-Różanka.**

Ślubowanie złożył Radny Kajetan Eckardt.

**Ad III.
Ustalenie terminów comiesięcznych sesji Rady do końca roku 2022.**

Przewodnicząca Małgorzata Burnecka zaproponowała ustalenie terminów sesji rady osiedla do końca roku.

Radna Magdalena Kaczkowska zaznaczyła, iż ustalanie teraz wszystkich terminów sesji rady może wykluczać niektórych radnych z obecności. Radna zaproponowała, aby ustalić jedynie termin kolejnej sesji, który będzie pasować dla większości radnych.

Głos zabrał Radny Łukasz Kaczkowski, który przywołał przykład z poprzedniej kadencji rady. Radny przypomniał, iż sesje nie zawsze odbywały się w trybie comiesięcznym.

Głos zabrał Radny Artur Klamka, który poinformował, że dobrą praktyką było ustalanie sesji rady w każdy pierwszy wtorek miesiąca.

Głos zabrała Przewodnicząca Małgorzata Burnecka. Do końca stycznia powinno odbyć się jeszcze jedno spotkanie Rady. Jest to związane z tym, iż do końca stycznia należy podjąć uchwały dotyczące przyjęcia sprawozdań z realizacji zadań dodatkowych za rok 2021 oraz podjąć uchwały dotyczące aktualizacji ofert na zadania dodatkowe na rok 2022.

Terminy kolejnych sesji będą ustalane na bieżąco.

Ad. IV.

Przyjęcie wniosków i/lub opinii wypracowanych przez komisje tematyczne Rady.

Radna Renata Puciłowska – **Przewodnicząca Komisji Promocji i Komunikacji z Mieszkańcami** poinformowała o pierwszym spotkaniu komisji, które odbyło się

Podczas spotkania został opracowany plan komunikacji. Ustalono, jakie informacje będą zamieszczane na oficjalnej stronie internetowej rady osiedla.

Przewodnicząca komisji przygotowała krótką ankietę z pytaniami do radnych. W ankiecie zostały zawarte następujące pytania:

1. O czym powinniśmy informować mieszkańców, a do tej pory nie informowaliśmy?
2. W jaki sposób powinniśmy komunikować się z mieszkańcami?
3. Co powinniśmy zrobić, żeby usprawnić przekazywanie informacji mieszkańcom?
4. Co powinniśmy zrobić, żeby usprawnić mieszkańcom kontakt z Radą Osiedla?

Adres internetowy strony osiedla: <https://osiedle.wroc.pl> w zakładce „OSIEDLA” należy wybrać: „KARŁOWICE-RÓZANKA”.

Na stronie internetowej w dziale „DOKUMENTY” są publikowane uchwały, protokoły sesji, pisma przychodzące oraz wychodzące. Na głównej stronie w dziale „AKTUALNOŚCI” publikowane są bieżące informacje dotyczące m.in. terminów sesji rady oraz terminów spotkań zarządu.

Przewodnicząca Małgorzata Burnecka przedstawiła sprawozdanie z pierwszego spotkania **Komisji Infrastruktury, Zagospodarowania Przestrzennego i Terenów Zielonych**. Spotkanie komisji odbyło się w dniu 9.01. Obecna na spotkaniu była czwórka radnych:

Ewa Mazela,
Dorota Wieczorek,
Mariusz Lipiński,
Małgorzata Burnecka.

Przewodniczący komisji nie został wybrany, gdyż była obecna jedynie połowa składu komisji (4 z 8 członków Komisji).

Obrady Komisji zreferowała Małgorzata Burnecka. Komisja podjęła decyzję dotyczącą podziału prac w czterech obszarach i poszczególni członkowie Komisji zadeklarowali swoje zaangażowanie w następujących tematach:

1. Zieleń miejska – Ewa Mazela, Dorota Wieczorek.
2. Organizacja ruchu – Mariusz Lipiński.
3. Komunikacja miejska – Mariusz Lipiński
4. Miejscowe Plany Zagospodarowania Przestrzennego – Małgorzata Burnecka.

Na wniosek Małgorzaty Burneckiej Komisja przygotowała projekt: **„Bezpieczne przejścia dla pieszych na Osiedlu Karłowice-Różanka”.**

Projekt dotyczy poprawy bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych na terenie całego osiedla. Komisja proponuje, aby każdy radny zaangażował się w projekt i wybrał trzy przejścia dla pieszych, które według niego/niej wymagają większego zabezpieczenia: doświetlenia, dodatkowego oznakowania.

Projekt zakłada inwentaryzację przejść dla pieszych na terenie osiedla Karłowice-Różanka poprzez stworzenie mapy z zaznaczonymi przejściami wymagającymi poprawy bezpieczeństwa oraz systematyczne działania w celu pozyskania finansowania na ich dodatkowe doświetlenie oraz oznakowanie.

Radna Magdalena Kaczkowska poinformowała, iż Rada Osiedla poprzedniej kadencji zgłaszała do miasta problem z niebezpiecznymi przejściami dla pieszych oraz podejmowała w tym temacie uchwały. Radna zaproponowała, aby sprawdzić, na jakim etapie są zgłoszone uchwały do Urzędu Miasta i co zostało zrobione.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla Michał Zaporowski zaznaczył, iż to, co zreferowała Przewodnicząca Małgorzata Burnecka oraz uwagi radnej

Magdaleny Kaczkowskiej nie wykluczają się i nie zaprzeczają sobie. Na osiedlu są przejścia, które zostały poprawione, ale też są przejścia, w których sprawie nic nie zostało zrobione przez miasto. Przedstawiony projekt może być kolejnym ważnym sygnałem.

**Ad. V.
Podjęcie uchwały Rady w sprawie poprawienia bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych na terenie osiedla.**

Punkt ten przeniesiony został na kolejną sesję.

**Ad. VI.
Zajęcie stanowiska Rady w temacie zmiany Miejskiego Planu Zagospodarowania Przestrzennego w rejonie ulic Kamieńskiego, Kępińska, Torowa.**

Radny Łukasz Kaczkowski zaproponował, aby Rada podjęła uchwałę, która wyrazi nasze negatywne stanowisko w temacie zmiany Miejskiego Planu Zagospodarowania Przestrzennego w rejonie ulic Kamieńskiego, Kępińskiej i Torowej.

Rada Osiedla wnioskuje o wprowadzenie zmian w projekcie MPZP poprzez zmianę przeznaczenia terenów oznaczonych jako AG i przeznaczenie tych terenów pod rekreację i zieleń.

Uchwała została odczytana, a potem nastąpiło głosowanie. Głosowanie nad uchwałą nr IV/35/22: przyjęto głosami: 19 „za” / 0 „przeciw” / 0 „wstrzymujących się”.

**Ad. VII.
Zajęcie stanowiska Rady w temacie wystawienia na sprzedaż wieży ciśnień przy pl. Daniłowskiego.**

Małgorzata Burnecka zreferowała temat. Rada nie posiada wystarczającej informacji, by zająć stanowisko w tej sprawie.

Ustalono, iż zarząd wystąpi do miasta z zapytaniem o aktualny stan formalno-prawny.

**Ad. VIII.
Zajęcie stanowiska Rady w sprawie prośby o pomoc RO Wojszyce:**

„Wstrzymajmy sprzedaż ostatniej gminnej nieruchomości na Wojszycach (Pawia 30)”

Przewodnicząca Małgorzata Burnecka zreferowała temat. Rada Osiedla Wojszyce chce powstrzymać sprzedaż nieruchomości przy ul. Pawiej 30 oraz doprowadzić do przeznaczenia jej na cele publiczne.

Rada Osiedla wyraża poparcie dla działań Rady Osiedla Wojszyce w temacie wstrzymania sprzedaży nieruchomości przy ul. Pawiej 30 we Wrocławiu.

Uchwała została odczytana, a potem nastąpiło głosowanie. Głosowanie nad uchwałą nr IV/36/22: przyjęto głosami: 16 „za” / 0 „przeciw” / 2 „wstrzymujących się”.

**Ad. IX.
Zajęcie stanowiska Rady w sprawie apelu mieszkańców w ramach inicjatywy „Spod ziemi patrzy Breslau”.**

Przewodnicząca Małgorzata Burnecka zreferowała temat. Zgłosili się mieszkańcy z inicjatywą dotyczącą zaopiekowania się płytami nagrobnymi pochodzącymi sprzed 1945 roku. Płyty znajdują się w różnych częściach miasta. Mieszkańcy chcą stworzyć lapidarium, miejsce pamięci i zwracają się do Rady Osiedla z zapytaniem dot. opinii.

Przewodniczący rady proponuje, by zaprosić przedstawiciela stowarzyszenia na sesje rady i uzyskać więcej informacji.

**Ad. X.
Omówienie tematu związanego z projektem tramwaju wodnego.**

Temat przedstawił Paweł Suś. Obecnie nie ma nowych informacji w temacie tramwaju wodnego.

**Ad. XI.
Zapytania i wolne wnioski z możliwością podejmowania uchwał.**

1. Radna Alicja Kiliszkiwicz poinformowała, iż z dniem 11.01.2022 rezygnuje z funkcji członka Zarządu Osiedla Karłowice-Różanka.

2. Radny Henryk Kozłowski przekazał zaproszenie od Rady Osiedla Polanowice-Poświętne-Ligota na spotkanie w temacie Mostów Osobowickich i kładki pieszo-rowerowej. Spotkanie odbędzie się w terminie 24.01.2022 przy ul. Kamieńskiego 256.

3. Termin kolejnej sesji Rady Osiedla został ustalony na wtorek 25.01.2022, godz. 18.00

4. Radny Mariusz Lipiński zaapelował, aby na bieżąco aktualizować i zamieszczać na stronie internetowej Rady treści uchwał oraz pisma wychodzące i przychodzące.

5. Radny złożył zapytanie. Czy samodzielnie jako radny na prośbę mieszkańców można składać zapytania, pisma do instytucji miejskich?

6. Przewodniczący rady poinformował, iż każdy radny może indywidualnie kierować pisma oraz składać zapytania.

7. Przewodnicząca Małgorzata Burnecka wystąpiła z wnioskiem o podjęcie uchwały dotyczącej przyjęcia planu finansowego wydatków osiedla na rok 2022.

Uchwała została odczytana, a potem nastąpiło głosowanie. Głosowanie na uchwałę nr IV/37/22: przyjęto głosami: 15 „za” / 0 „przeciw” / 1 „wstrzymujących się”.

8. Przewodnicząca Małgorzata Burnecka przekazała informację o możliwości prowadzenia w siedzibie Rady Osiedla bezpłatnych dyżurach mediacyjnych dla mieszkańców przez panią mediator Aleksandrę Obuchowicz-Sawicz, która jest dyplomowanym mediatorem wpisanym na listę stałych mediatorów przy Sądzie Okręgowym we Wrocławiu. Propozycja dyżurów mediacyjnych nie spotkała się ze sprzeciwem radnych.

9. Radna Dorota Wieczorek zgłosiła wniosek złożony przez mieszkańca w sprawie zainterweniowania w temacie nieprawidłowego parkowania przy ul. Torowej. Auta parkujące po północnej stronie utrudniają wyjazd autom zaparkowanym prawidłowo po południowej stronie ulicy. Potrzebne jest trwałe rozwiązanie, które uniemożliwi parkowanie po północnej stronie drogi.

Ad. XII.

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołów z II i III sesji Rady Osiedla.

Za przyjęciem protokołu z II sesji Rady Osiedla głosowało: 15 osób.

Za przyjęciem protokołu z III sesji Rady Osiedla głosowało: 15 osób.

Ad.XIII.

Przy braku dalszych uwag i wniosków, Przewodniczący Rady Osiedla Karłowice-Różanka Jakub Boberski zakończył sesję.

Lista załączników:

Załącznik nr 1. Lista obecności.

Załącznik nr 2. Uchwały podjęte podczas sesji rady Osiedla w dniu 11.01.2022

Sporządził
Sekretarz Osiedla

Radosław Groganek

Zatwierdził
Przewodniczący Rady Osiedla

Jakub Boberski